

OLEŠNICKÝ ZPRAVODAJ



Říjen 2024

Varování: Následující text neobsahuje žádné relevantní informace, fakta, data či analýzy. Byl napsán prostě jen tak, na úvod

Dnes už zcela jistě můžeme říct, že předchozí měsíc byl bohatý na všelijaké velké události. Ty související s vodou bych si ráda odpustila, a to jsem tu celou hrůzu sledovala jen z dálky, z bezpečného, jistého a útulného domova. Reportáže a záběry ze zdevastovaných koutů země zasáhly snad každého. Opět se ale ukázalo, že i když je společnost rozdělená, nazlobená, ukřivděná či nespokojená, ve chvílích nejtěžších tak nějak samozřejmě dokáže opět najít v sobě to dobré, soucitné a pomáhající. Při vši té obrovské tragédii je toto takové utěšující zjištění.

Ono samotné září a říjen je možná problematickým obdobím, kdy čas přechodu od léta k zimě nás ovlivňuje víc, než si myslíme. Podle *ajurvědy*, nauky o životě, se střídání ročních období nazývá „kloubem bambusu“. Říjen a únor jsou právě takovými klouby. A říká se, že zlomí-li se bambus, pak jedinec v kloubu. Takže možná lehké zdravotní problémy v podobě nachlazení či kašle jsou vlastně přirozené, a pocity smutku a podzimních splínů souvisí s nadcházejícím „zazimováním člověka“.

My s tímto přechodným obdobím prý však můžeme celkem úspěšně bojovat. K zásobám z léta, sušeným bylinkám a čajovým směsím, naši předci v říjnu usilovně sbírali a přidávali šípky, vlašské ořechy, bezpečně uskladňovali či sušili ovoce, také kořenovou zeleninu a připravovali kvašené zelí na zimu, známou nepřekonatelnou vitamínovou bombu, jejíž léčebné a zdravotní benefity jsou nesporné a generacemi prověřené. Možná, když se tímto návodem budeme inspirovat a k tomu přidáme i přiměřenou dávku pohybu, může se nám tím podařit naplnit i to slavné sokolské heslo, *ve zdravém těle zdravý duch*. Kéž se nám podaří získat a udržet obé.

Právě v těchto dnech měsíc říjen přebírá vládu a nás čeká nejbarevnější čas. Ať mlžná rána zklidní a pohladí, co zklidnit a pohladit je třeba. A barvy na paletě podzimu ať rozzáří, co zářit a radovat se má.

...a ještě si neodpustím jednu radu našich předků pro naše dobro:

Častěji pozoruj oblohu a nehleď pod nohy a Tvoje myšlenky budou jasné a světlé!

Opatrujte se ♥!

Galina Žilová



ZPRÁVY Z RADNICE

Svatováclavský jarmark

V sobotu 28. 9. 2024 se v Olešnici konal tradiční Svatováclavský jarmark, v jehož rámci jsme si připomněli i 25 let od jmenování Olešnice městem.

Během odpoledne se návštěvníci mohli seznámit s největšími papoušky žijícími na Zemi, které si mohli dát na ruku, vyfotit se s nimi, případně krmit. O expozici byl veliký zájem a kdo si před vstupem za papoušky nesundal náušnice nebo neschoval volné knoflíky, vrátil se bez nich.



U kašny bylo žoldněřské ležení šermířské skupiny Gryff, která ve spolupráci s historickými skupinami Heretik a Bandiere e spade návštěvníkům předvedla nejedno šermířské a praporečnické představení. Návštěvníci si také mohli pod dozorem rytířů a žoldněřů vyzkoušet a potěžit středověké zbraně.

V průběhu odpoledne nás svojí návštěvou poctil i samotný svatý Václav, který přijel na koni, pozdravil občany Olešnice a její návštěvníky a našemu městečku požehnal.

Co by to však bylo za slavnost, kdyby zde nehrála nějaká muzika? O hudební zpestření se postarala olešnická cimbálová muzika pod vedením pana Josefa Slavíčka, kdy zazněly slovácké, jihočeské, ale i slovenské lidové písně.

Hudebním hostem byla Lenka Slabá, kterou lidé znají například ze skupiny Spirituál Kvintet nebo Žalman a spol. Lenka léta žila v Kanadě a po návratu do rodné vlasti opět začala vystupovat a tak bylo možno na olešnickém náměstí slyšet písně nejen z repertoáru zmíněných skupin. Doprovodnou kapelou byla Lence Triolla pod vedením jejího muže.

Po celou dobu mohli návštěvníci jarmarku obdivovat a nakupovat řemeslné výrobky prodávajících „trhovců“ nebo se posilnit burčákem, který zajistil spolek Na moll. Pivo a nealko zajistila trampská osada Zmijáci, která pro návštěvníky připravovala

i palačinky a kávu. Pan Ondřík se postaral o výtečné bramboráky a hotel Závřší zase o teplý punč a svatováclavské pivo. V prostorách tržnice bylo možno ochutnat zabíjačkové speciality řeznictví pana Šutery.

Závěr odpoledne patřil mladé skupině Epydemye, jež je držitelem ocenění hudební akademie populární hudby Anděl. Ačkoliv během odpoledne lehce sprchlo a teplo také zrovna nebylo, skupina Epydemye vytáhla návštěvníky jarmarku z jejich úkrytů, rozezpívala a roztančila je. Byl to skvělý závěr sobotního odpoledne.

Celým programem na olešnickém náměstí slovem provázel Kuba Slavíček spolu s královským Heroldem.

Na závěr článku zbývá už jen poděkovat olešnickým spolkům, které se do akce zapojily a které se staraly o občerstvení (jak již bylo zmíněno Na moll a Zmijáci). Hasiči pomohli naplnit IBC nádrže, aby bylo možno zakotvit střechu pódia a vystavili svoji stoletou hasičskou Tatru. Zaměstnanci města zase pomohli se stěhováním kapelních aparatur a vybavení, přípravou a následným úklidem náměstí. Všem moc děkujeme.



Děkujeme i Vám, návštěvníkům, kteří jste přišli, nenechali se zastrašit trochou deště a chladnějším počasím a slavili s námi. Vytvořili jste perfektní atmosféru, kterou si účinkující velice pochvalovali a byli nadšení, jaké měli skvělé publikum.

Nesmíme zapomenout ani na skvělý tým pana Friedla, který se postaral o bezvadné technické zajištění akce – pódium, světla, zvuk.

Děkujeme a těšíme se na další setkání s Vámi všemi.



ZPRÁVY Z RADNICE

Následky vytrvalých dešťů

V důsledku vytrvalých dešťů od pondělí 9. do neděle 15. září došlo k nastoupání hladiny Hodonínky na první povodňový stupeň. Výška hladiny dosahovala maxima okolo 60 cm, což je 15 cm pod hranici vyhlášení druhého povodňového stupně. Následně se povodňová situace postupně uklidnila a hladina



začala klesat. Občanům, kteří se cítili ohrožení povodní, město poskytlo na sběrném dvoře pytle s pískem k ochraně svých majetků.

Vytrvalé deště však způsobily podmáčení půdy a silný vítr vyvracení stromů. Olešničtí hasiči zasahovali od soboty celkem u dvanácti událostí, čímž se dostali na číslo 56 výjezdů v roce 2024. Všem, kteří jakkoliv pomáhali, mockrát děkujeme.

Díky protipovodňovým opatřením, které Olešnice má, zůstala voda v korytech potoků a nezpůsobila snad žádné škody.

Na žádost rady města byla v době nočního klidu vypnuta sítě, aby nerušila občany. Toto rozhodnutí nikterak neovlivní akceschopnost hasičů, jelikož jim upozornění na výjezd přichází na mobilní telefon. Pokud by došlo k výpadku komunikačních technologií, vždy bude v záloze připravena k použití sítě.

Pomoc lidem a obci zasažené povodní

Město Olešnice od pátku 20. září do středy 25. září pořádalo sbírku potravinové a materiální pomoci lidem zasaženým povodní v září 2024. Mezi poptávané věci patřily trvanlivé potraviny, hygienické a úklidové prostředky. Na radnici se od občanů sešlo mnoho darů, za které ze srdce děkujeme. Vybrané dary byly zaslány do Humanitární a dobrovolnické centrum pro pomoc po povodních v Jeseníku.

Zastupitelé města Olešnice na svém 14. zasedání dne 25. září 2024 schválili finanční dar pro obec Kobylá nad Vidnavkou ve výši 300 000 Kč na pomoc po povodních. Zastupitelé vybrali tuto obec, protože oproti ostatním zasaženým obcím se jedná o malou obec pouze s 376 obyvateli. Menší obce mají menší rozpočty a menší možnosti, jak svoji obec po povodních dát do původního stavu. Věříme tak, že zasláná částka obci velmi



pomůže.

Zastupitelé zvolili finanční dar v dané výši i s ohledem na to, že Olešnice má své zkušenosti s povodněmi, např. v roce 2002.

Nepalte větve a listí - využijte kontejner na bioodpad

Přichází čas, kdy se mnozí z nás chystají na úklid zahrad a pozemků, a tak je ideální příležitost připomenout, jak s výsledky našich zahradnických aktivit naložit správně a ekologicky.

V posledních letech se bohužel množí případy, kdy lidé spalují větve, spadané listí a další bioodpad přímo na svých pozemcích. Tato praxe může vypadat jako rychlé a jednoduché řešení, avšak přináší s sebou řadu nepříznivých dopadů. Spalování bioodpadu totiž znečišťuje ovzduší škodlivými látkami, přispívá k vzniku nepříjemného zápachu a může mít za následek také riziko požárů.

Místo toho, abyste se uchylovali k nebezpečnému spalování, vyzýváme Vás, abyste využili městský kontejner na bioodpad, který je umístěn u fotbalového hřiště. Nově budete moci využít další kontejner na bioodpad, který bude umístěn na konci ulice Klimentka (u cesty k rybníku Pod sekerou). Tyto kontejnery

jsou k dispozici pro všechny občany a jsou skvělým řešením, jak ekologicky zlikvidovat větve, trávu a další organický odpad.

Jak správně využít kontejner na bioodpad:

- Ořezávejte větve na menší kusy: Pokud máte větší větve, doporučujeme je před vyhozením nařezat na menší kousky, aby se do kontejneru lépe vešly.
- Dodržujte pravidla: Do kontejneru je možné vkládat pouze organický odpad, jako jsou větve, listí, tráva nebo zbytky zeleniny a ovoce. Plastové obaly nebo jiné materiály do něj nepatří.

Pamatujte, že každý z nás má odpovědnost za ochranu našeho životního prostředí. Děkujeme všem občanům, kteří se již rozhodli pro ekologické způsoby likvidace bioodpadu a přispívají tak k čistšímu a zdravějšímu prostředí pro nás všechny.

Letošní sezóna na městském koupališti

Letošní sezóna na městském koupališti probíhala od 19. června a byla ukončena 9. září. Byla plná slunečných dní, spokojených návštěvníků a různých aktivit, které přispěly k příjemnému létu pro všechny věkové skupiny.

Celkový počet návštěvníků městského koupaliště byl roven 6 213. Možnosti koupit si celosezónní permanentku využilo 27 dětí a 32 dospělých osob, ti je pak uplatnili celkem při 855 návštěvách koupaliště. Nejvíce návštěvníků, celkem 244 (51 dětí a 193 dospělých osob), přišlo na městské koupaliště dne 16. srpna.

Letošní léto nás potěšilo příznivým počasím, které přivedlo na koupaliště rekordní počet návštěvníků. Jednalo se přede-

vším o místní obyvatele, ale také o turisty či občany z okolních obcí. Návštěvníci ocenili nejen příjemné prostředí a čistotu, ale také možnosti odpočinku na nových lehátkách a aktivního vyžití v přilehlém atletickém areálu.

Celkově hodnotíme letošní letní sezónu na městském koupališti jako velmi úspěšnou. Děkujeme všem návštěvníkům za jejich přízeň a pozitivní energii, kterou na koupaliště přinášejí. Těšíme se na další sezónu a nová vylepšení, která učiní Váš zážitek ještě příjemnějším. Například v příštím roce rada města plánuje investice do oprav záchodů a kabinek na převlékání, dětské skluzavky či skokanského prkna.

Oprava komunikací, kanálů a poklopů

V září proběhly v ulicích náměstí míru, Dolní Vejpustek, Zahradní, Tržní, Družstevní, Na Špitále, Veselská a v hotelové uličce výspravy komunikace ruční pokládkou balené asfaltové směsi. Dále byly opraveny největší výtluky v cestě k vodojemu na „Ostré horce“. Jednalo se o opravu silnic po výkopech a opravách vodovodu a kanalizace a běžné výtluky. Tyto opravy zajistila firma Opravy komunikací Vysočina, s.r.o. za cenu 222 640 Kč.

V ulicích města dále proběhly opravy propadlých kanálů a poklopů. Konkrétně se jednalo o osazení dešťových vpustí a pevných poklopů, osazení vpustí a prstenců na maltové lože a zalití zálivkovou směsí, povrchovou úpravu teplou balenou ACO (pracovní spáry byly ošetřeny asfaltovou tavitelnou páskou). Tyto opravy zajistila firma POKLOPSYSTEM s.r.o. za cenu 309 265 Kč. Na provedené opravy firma poskytla záruku 36 měsíců, záruka na poklopy se řídí záručními podmínkami výrobce.

Vedení města bude i nadále usilovat o zkvalitňování povrchů místních komunikací, aby byly bezpečné jak pro řidiče aut, tak i pro chodce. V rozpočtu na příští rok tak budou opět zahr-

nuty prostředky i na opravu místních komunikací, kanálů a poklopů.



Nový mobiliář v našem kulturním domě

Nový nádech získal nedávno zrekonstruovaný kulturní dům v Olešnici. Kromě modernizace sálu a zázemí v podobě baru a šaten se vedení města rozhodlo investovat také do nového vybavení. Dominantou sálu se tak staly krásné dřevěné stoly vyrobené z masivního dřeva od firmy TON. Tyto ručně zpracované kousky nejenže dodávají prostoru příjemnou atmosféru, ale jsou také praktické a odolné. Celkem bylo dodáno 55 kusů v rozměru 70x110 a 4 kusy v rozměru 80x80, za cenu 514 800 Kč včetně DPH.



Výsledky voleb do zastupitelstev krajů 2024

Ve dnech 20. a 21. září proběhly volby do zastupitelstev krajů. V příložené tabulce uvádíme výsledky voleb do zastupitelstev krajů 2024 ve volebním okrsku Olešnice.

Z celkových 1327 oprávněných voličů přišlo v Olešnici volit celkem 486 osob. Volební účast tedy byla rovna 36,62 %. Celorepubliková průměrná volební účast byla rovna 32,91 %. V roce 2020 byla rovna 37,95 %. Volební účast mezi volebními obdobími tedy klesla o 5,04 %. Na volební účast měly jistě vliv předcházející povodně.

Nejvíce přednostních hlasů (79) v Olešnici získal Jan Grolich z volebního uskupení SPOLU – ODS, KDU-ČSL, TOP 09. Děkujeme všem, kteří šli volit.

Výsledky voleb do zastupitelstev krajů v okrsku Olešnice

číslo	Kandidátní listina		Přítomné hlasy	
	číslo	název	celkem ↓	v % ↑
90	SPOLU - ODS, KDU-ČSL, TOP 09		223	46,45
30	ANO 2011		135	28,12
10	SPD, Třikolona, PRG a Svobodní		31	6,45
52	STAČILO v Jihomoravském kraji		20	4,14
19	PŘISAHÁ občanské hodnoty		14	2,91
79	Sociální demokracie		12	2,50
20	STAROSTOVÉ PRO JIŽNÍ MORAVI		10	2,08
21	Česká občanská strana		7	1,45
30	NESTRANCI PRO JIŽNÍ MORAVI		7	1,45
13	ZA MORAVI		4	0,83
29	Kocana Česká (moravská ústava)		3	0,62
53	Hlas Moravy		3	0,62
15	ODS - ZA PRÁVA ZVÍŘAT		2	0,41
33	LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDÉ A NĚ		0	0,00
80	Nový zmrř		0	0,00

Informace ředitele školy: Školní rok 2024/25 v ZŠ a MŠ města Olešnice byl zahájen

Dne 2. září se otevřely dveře základní školy a o týden dříve pak dveře mateřské školy, aby zaměstnanci školy po prázdninách přivítali děti a žáky v učebnách. Pro 20 prvňáčků to byl první den zahájené povinné školní docházky. Přivítali je jako každoročně ředitel školy a starosta města, stejně tak jako žáci 9. ročníku s kytičkou.

Také do mateřské školy přišly děti, aby zahájily nový školní rok. Tentokrát v dosud největším počtu 91 dětí. Z toho je 48 chlapců a 43 dívek. Rozhodnutím ředitele a posouhlasu zřizovatele se zvýšeným počtem dětí v jedné ze tříd, byly přijaty k docházce všechny děti, které rodiče přivedli k zápisu. Kapacita je tak plně naplněna a neumožňuje přijetí dalšího dítěte v průběhu roku.

V tomto školním roce je v základní škole ve třídách 1. stupně 124 žáků, druhý stupeň pak navštěvuje 127 žáků. Celkem tedy plní povinnou základní školní docházku v ZŠ 251 žáků, z toho 142 chlapců a 109 dívek.

Do Základní školy a mateřské školy města Olešnice dochází celkem 342 dětí a žáků. Chlapců je 190, děvčat 153. Ze statistiky vychází další zajímavá čísla.

Základní škola a mateřská škola není z pohledu formálního, dle platné legislativy, školou „spádovou“. Přesto ji historicky a zvykově navštěvují po desítky let žáci a děti z okolních obcí. Za nimi pak do městského rozpočtu jde i státní příspěvek na žáka prostřednictvím rozpočtového určení daní.

Žáků a dětí z Olešnice je 205. 59 dětí v MŠ a 146 žáků v ZŠ. Tedy 59,9 % z celkového počtu. Ostatních, mimoolešnických

žáků, máme 137. A kde mají trvalé bydliště?

Nejvíce žáků dojíždí z Trpína. Je jich 42. Tato obec má vlastní MŠ. Následuje Křtěnov (20) s 13 dětmi v MŠ a 7 žáky v ZŠ. Z Kněževse (17) dojíždí 4 děti do MŠ a 13 žáků do ZŠ. Z Crhova (13) dojíždí 6 dětí do MŠ a 7 žáků do ZŠ. Z Rovečného dojíždí do ZŠ 10 žáků. Také tato obec má MŠ a navíc ZŠ s 1. stupněm. Následuje Rozsíčka (7) se 2 dětmi v MŠ a 5 dětmi v ZŠ. Lhota u Olešnice (5) s 3 žáky a 2 dětmi v MŠ. Z ostatních míst trvalého pobytu už jen celkové počty dětí a žáků: Sulkovec - 4, Radostín n. O. - 3, Věstín-2, Bystřice n. P. - 2, po jednom dítěti, či žáků: Brno, Bystré, Kunštát, Louka, Pardubice a Velké Tresné. U 6 žáků je bydliště neuvědno, jedná se o děti z Ukrajiny.

Mateřská škola otevřela 5 tříd. Základní škola má 7 tříd na 1. stupni a 6 tříd na 2. stupni. Školní družina má tři oddělení, školní klub otevírá 10 kroužků.

O děti a žáky se stará 53 zaměstnanců. Z toho v MŠ 18 a 35 v ZŠ. Řada zaměstnanců však nepracuje na plný úvazek, nebo je u nich kumulována funkce ze dvou částečných úvazků.

V mateřské škole je 13 pedagogických zaměstnanců a 5 nepedagogických, v základní škole 24 pedagogických zaměstnanců a 11 nepedagogických.

Mezi pedagogické pracovníky řadíme v organizaci 28 učitelů, 9 pozic asistentů pedagoga, 3 vychovatelky ŠD, 1 vychovatelku školního klubu. Mezi nepedagogické pracovníky pak kuchařky, uklízečky, školníky, hospodářku a účetní.

PaedDr. Zdeněk Peša

Matrika

**Naši jubilanti
(70, 75, 80, 85, 86, 87, 88,
89, 90 roků a více)**

Emilie Němcová

Alena Sychrová

Eva Koblerová

Jiří Podlipný

František Németh

Věra Skořapová

*Všem jubilantům přejeme pevné zdraví,
hodně spokojenosti a radosti!*

Sňatky

Marie Fialová a Jan Straka

Lucie Neumannová a Jonathan Košťál

*Novomanželům na společné cestě přeje-
me hodně štěstí a tolerance!*

Úmrtí

MUDr. Jiří Riegl

*Pozůstalým vyslovujeme upřímnou
soustrast.*

KULTURA

Září v Olešnici patřilo církevním slavnostem

Měsíc září byl pro farnost Olešnice ve znamení významných církevních událostí. Celkem tři slavnostní mše svaté vyplnily kostel a přilákaly nejen místní věřící, ale i návštěvníky z okolí.

Slavnost úrody neboli dožínky zahájila měsíc září. V neděli 8. 9. obyvatelé Olešnice společně poděkovali za bohatou úrodu skrze Boží požehnání, lidskou práci a dary přírody. Tato tradiční mše je příležitostí k oslavě spojení člověka s Bohem a přírodou, ale i k vzájemnému setkávání.

Druhá slavnostní mše, která se konala 15. září, byla věnována významnému výročí. Přesně před 185 lety byl posvěcen náš kostel sv. Vavřince. Při této příležitosti byl slavnostně požehnán nový orelský prapor, což je další důkaz živé tradice a sounáležitosti místní komunity.

Závěrečné slavnosti měsíce, předcházelo přivezení zvonu svatý Václav, které se naplnilo 26. září kolem 11 hodiny. Tolik





očekávaný zvon byl přivezen samotným zvonařem panem Petrem Rudolfem Manouškem z Prahy Zbraslavi. Několik desítek lidí a hlavně všechny zvony svými hlasy „vítaly“ nový zvon. Samotná slavnost svěcení se uskutečnila v neděli 29. září a byla opravdu jedinečná. Během mše svaté, na kterou byl pozván brněnský generální vikář Mons. Pavel Kafka, byl žehán nový zvon sv. Václav. Tato událost se

ve farnosti připravovala dlouho dopředu. Farníci a dobrovolníci se podíleli na organizaci, přípravě výzdoby, občerstvení apod. I místní školáci se zapojili a účastnili se výtvarné soutěže na téma "Zvon sv. Václav".

Následné umístění na kostelní věž bude náročným technickým úkolem, který vyžaduje pečlivou přípravu a koordinaci, aby nedošlo k poškození zvonu, exteriéru i interiéru věže nebo úrazu osob. Plánuje se na 11. října dopoledne a do té doby je možné si zvon zblízka prohlédnout v kostele.

Všechny mše svaté se vyznačovaly slavnostní atmosférou, bohatou výzdobou kostela a účastí místních děvčat v krojích. Tyto události jsou důkazem toho, že tradice a víra stále hrají významnou roli v životě naší obce.

Děkujeme všem, kteří se na organizaci slavností podíleli a také všem, kteří se těchto mimořádných slavností účastnili. Jsou to události, které obohacují náš život, posilují tradice a sounáležitost.



*Za olešnickou farnost
Jaroslava Trmačová*

Misijní klubko v Olešnici

Naše farnost se aktivně podílí na práci Papežského misijního díla dětí, které pomáhá především dětem v misijních zemích Afriky, Jižní Ameriky a Asie. Pod záštitou PMDD vznikají Misijní klubka – společenství dětí, které se pod heslem „Děti pomáhají dětem“ kreativně zapojují do misijní činnosti.

Misijní klubko funguje už od roku 2002 i v Olešnici. Vzniklo jako vůbec jedno z prvních pod členským číslem 28. Každý pátek se skupinka děvčat pod naším vedením schází na faře, kde se modlíme nejen za děti v misijních zemích, vyrábíme výrobky na misijní jarmark, hrajeme hry a vytváříme přátelské společenství. Čas od času také podnikáme společné výlety.

Největší akcí, na kterou se celý rok připravujeme, je Misijní jarmark, který se koná každou předposlední říjnovou nedělí. Tato Misijní neděle se v rámci katolické církve slaví po celém světě. Na jarmarku prodáváme naše výrobky za dobrovolný příspěvek a pořádáme misijní kavárnu, kde nabízíme různé dobroty. Výtěžek z této akce putuje na podporu projektů Papežských misijních děl, které pomáhají chudým a trpícím dětem, podporují bohoslovce v misijních oblastech a mnoho dalšího.

Rády bychom vás pozvaly na letošní Misijní neděli, která se uskuteční 20. října. Přijďte se podívat na naše výrobky, ochutnat něco dobrého ve farní kavárně a podpořit dobrou věc. Těšíme se na vás!

Za vedoucí Misijního klubka Eva Nechutová

FARNOST OLEŠNICE
VÁS ZVE NA

Misijní neděle

Na podporu dětí v chudých částech světa

sobota 19.10.
19:00 misijní vigilie

neděle 20.10.
8:00 mše svatá
9:00 jarmark s výrobky dětí z misijního klubka
před kostelem
9:00 misijní kavárna v KFC

"Jděte a pozvěte na hostinu všechny!"

Mf 22.9

KULTURA

Divadelní představení Přes přísný zákaz dotýká se sněhu!

Ochotnický divadelní soubor z Vranové NAHOŮ uvede v sobotu 2. listopadu 2024 od 19:00 hodin v kulturním domě v Olešnici konverzační komedii renomovaného autora Antonína Procházky „Přes přísný zákaz dotýká se sněhu!“.

Díla Antonína Procházky jsou naplněná inteligentním, černým, ironickým, sarkastickým a přitom vlídným humorem a jsou uváděna s oblibou a úspěchem. Za dvacet let působení je to již dvanáctý uvedený titul vranovského souboru v režii Dalibora Pospíšila.

Bar v KD bude otevřen od 18:00 hodin a vstupné na představení je dobrovolné.

NAHOŮ Vranová
uvádí komedii
Antonína Procházky

*Přes přísný zákaz
dotýká se sněhu!*

Sobota 2. listopadu 2024 : 19:00 : kulturní dům Olešnice
vstupné dobrovolné

Divadelní představení FutuRum

Divadelní soubor LMD Kunštát Vás zve na sci-fi komedii „FutuRum“, kterou odehraje v pátek 18. října 2024 v 19:00 v kulturním domě v Olešnici.

Divadelní soubor Lehká Mozková Dysfunkce Kunštát pod tímto názvem vystupuje od roku 2000. Soubor vznikl jako dospělá odnož dětského divadelního souboru Petrklíč. Vedoucím souboru a režisérem je od prvopočátku Marika Wetterová. V současné době má 22 členů ve věkovém rozmezí od 14 do 70 let různých profesí a povolání. Postupně se repertoár souboru měnil od klasických pohádek až po avantgardní hry a muzikály. Předností souboru je vlastní hudební tvorba.

Od 18:00 bude otevřen vstup do kulturního domu a bar KD, kde se budete moci občerstvit před zahájením představení, ale také i po jeho odehrání. Vstupné dobrovolné.



SPORT

ZE LHOTY DO LHOTY

V neděli 1. září proběhl ve Lhotě u Olešnice pátý ročník běžeckého závodu, který si získává v blízkém i vzdálenějším okolí oblibu a renomé. Náročný profil kopcovité trati prověřil závodníky jak v náročném stoupaní (330 výškových metrů), tak v technickém seběhu a zchlazení v místním koupališti v teplém počasí přišlo vhod většině závodníků.



I popáté našel závod dlouhý 9,2 km nového vítěze a stal se jím Jan Vaníček z Mizuno team Česká Lípa v novém traťovém rekordu 37:04. Nejrychlejší z žen byla Alena Bojanovská ze Žďáru n. S. v čase 45:37. Ve věkových kategoriích dosáhli na stupně vítězů i olešničtí Jiří Šenkýř, Josef Weis a Zdeňka Komárková, která svoji kategorii vyhrála.

Je tradicí, že výtěžek z dobrovolného startovního bývá věnován na t.ú. ML TFA jehož spojuje spolupráce s nadačním fondem Krtek. Tentokrát bylo vybráno 5.200,- Kč. To by nebylo možné bez partnerů závodu, jimiž letos byli OMO, Občerstvení a ubytování U Cvečků, Hotel Závrší a rocková kapela Nasadte Ski z Poličky.

Josef Weis

Namasté jóga s Dagmar Řezníkovou

Lektorka jógy, paní Dagmar Řezníková, Vás srdečně zve na své lekce jógy, které budou probíhat od října každou středu od 19:15 do 20:15 v sále kulturního domu (Křtěnovská 157, Olešnice).

Olešniční chovatelé

Ani o prázdninách chovatelé nezaháleli. V první polovině prázdnin se naši mladí chovatelé zúčastnili celostátního kola olympiády pro mladé chovatele v Kroměříži. V odbornosti králíčí hop získala Tamara Vázlerová krásné 2. místo a v odbornosti králíků skončila na 11. místě. Za drůbeže soutěžil poprvé Martin Novotný, který získal 9. místo a v odbornosti holubů obsadil třetí místo Jakub Šudoma. Všem soutěžícím gratulujeme.



Začátkem srpna proběhla na chovatelském areálu okresní výstava drobných zvířat. K vidění bylo téměř tři sta králíků různých plemen a barevných rázů, osmdesát devět voliér, jak vodní,



tak hrabavá drůbeže. Vystaveno bylo i osmdesát voliér holubů. V okresní soutěži za okres Blansko získala Olešnice 1. místo, a to rovnou ve všech odbornostech. V rámci Olešnické poutové výstavy se také pořádaly závody v králíčíhopu. Soutěžilo se ve čtyřech disciplínách – v rovině dráze, parkuru, skoku vysokém



a skoku dalekém.

V neposlední řadě bychom chtěli poděkovat všem pořadatelům za uspořádání výstavy a také městu Olešnice za velkou podporu, paní senátorce Vítkové a panu starostovi Tomáškovi za předání pohárů pro nejlepší chovatele.

A. Vázlerová

Pozvánka do Hastrmánku

Podzim už je tady a s ním počasí, které neláká k dlouhým procházkám. Maminky a tatínkové přijďte se tedy ohřát i se svými dětmi do dětské herny Hastrmánek. Každý čtvrtek jsme otevřeni pro hru dětí, ale taky pro kreativní tvoření rodičů i prarodičů. Přicházet můžete v čase 9 až 12 hod. Poplatek za použití herny je 20 Kč za dítě (pro členy Orla zdarma).

Čeká na vás prostorná herna, přátelské prostředí a taky dobrá káva/čaj. Kdo chce dát prostor svojí kreativitě, může sám nebo s dětmi tematicky tvořit, podle měsíčního rozpisu. Příspěvek na tvoření je 50 Kč. K dispozici je také kuchyňka, jídelní stolička, přebalovací pult.

Vítané jsou děti všech věkových kategorií. Hernu lze také pronajmout na vaši oslavu nebo k pravidelným činnostem. Více informací na FB: Maminky farnosti Olešnice nebo na orel-olesnice.webnode.cz

Jarmila Adamcová



Odpady

Odvoz komunálního odpadu z popelnic probíhá každý lichý týden v úterý, to je 8. a 22. října. Sběr pytlovaného plastu od vašich domů se bude konat 2. a 30., sběr papíru 31. října.

